

Холодные города России

Оймякон



Зайцева Елена Владимировна
учитель географии
МБОУ г.Иркутска СОШ № 73

Холодные города России находятся либо за Полярным кругом, либо расположены в Сибири. Зимой они напоминают застывшие и застуженные планеты из другой Галактики. Оказавшись в них, забываешь, что где-то в другом месте, но той же стране есть тёплые и жаркие места.



Село Оймякон находится на востоке Якутии.



Оймякон находится в двух часах езды от Якутска, и путь, который помогает добраться зимой до пункта назначений называют «дорогой костей».

Летом добраться туда можно только на самолёте.

**Зимой в село стекается холодный воздух,
так как оно находится в котловине.**

В январские дни тут неделями могут держаться 50°C .



Лето короткое, с большим перепадом суточных температур, днём может быть $+30^{\circ}\text{C}$ и выше.

**Суровый климат
не дает выращивать
сельскохозяйственные
культуры.**



Оймякон – «полюс холода».



<https://xn--e1aahgrctj9g.com/samye-zagadochnye-mesta-v-mire/>

**В 1926 году геолог Сергей Владимирович Обручев,
направляясь к хребту Черского,
записал в своем дневнике,
что в этих местах возможна температура $-71,2^{\circ}\text{C}$.**



**Однако, так как документальное
подтверждение подлинности замеров отсутствует,
официально они не признаны.**

Удивительно, что несмотря на уникальные низкие температуры, рядом находится горячий источник, который не замерзает даже зимой.



В честь него-то поселение и названо Оймякон, что означает «незамерзающая вода».

Температура термальных вод в летние месяцы достигает 30 градусов тепла.

**В посёлке в 2010 году насчитывалось 462 жителя.
Национальный состав — русские и якуты.**



**Люди в Оймяконе весьма дружелюбные
и привыкли к туристам,
которые часто навещают это село.**

**История Полюса холода Оймякона
уходит корнями в глубокое прошлое.
Период возникновения в этой долине стойбища
указать невозможно.**



**Когда-то тут останавливались якуты-оленоводы,
которые вели кочевой образ жизни.**

**Советская власть крайне отрицательно
смотрела на кочевников,
поскольку их крайне трудно контролировать.**



**По этой причине их силой заставили
превратить стоянку в постоянный посёлок
и отказаться от кочевого оленеводства.**

Сюда же отправляли ссыльных. К примеру, последние два года ссылки отбывал в Томторе писатель Варлам Шаламов.

В посёлке Оймякон, при средней школе, открыт краеведческий литературно-исторический музей, который посвящён писателям, поэтам, деятелям искусства, культуры и учёным, которые отбывали в этих краях срок заключения или направлялись в ссылку.



**Жизнь в Оймяконе
достаточно трудна.
Мороз накладывает свой
отпечаток на всё.**



**Основное занятие местных
жителей —
скотоводство,
оленоводство,
охота и рыбалка.**



Весной в Оймяконе проводят фестиваль «Полюс холода».





Во время фестиваля проходят соревнования по традиционным видам спорта:

якутской национальной борьбе хапсагай,

гонкам на оленьих упряжках, — а также соревнования

охотников и мастеров подледной рыбалки.



Спасибо за внимание!

ОЙМЯКОНСКИЙ

РАЙОН



Источники:

<https://samovar.travel/article/5-samykh-kholodnykh-gorodov-rossii/>

<https://travel-ykt.ru/geografiya/naselennye-punkty/ojmyakon-polyus-holoda.html>